Jawaban Pekerjaan Rumah 5
II2092 Probabilitas dan Statistik
Semester I Tahun 2010/2011
Catatan Konvensi : 

Nilai desimal ditandai dengan simbol titik, sedangkan nilai ribuan ditandai dengan tanda koma

1. Diketahui :

n = 25
;
µ = 174.5;
Γ = 6.9
;
N = 200

a)
-) µ EQ \O(x,ˉ) = µ = 174.5




(nilai 1)

-) Misalkan k = [image: image2.png]Vn



 = [image: image4.png]V25



 = 5, maka



Γ EQ \O(x,ˉ)  = [image: image6.png]-



 = [image: image8.png]


 = 1.38



(nilai 3)
b) 
z = (  EQ \O(x,ˉ) - µ ) / Γ EQ \O(x,ˉ) 

z1 = [image: image10.png]172451745
e



 = -1.49

z2 = [image: image12.png]175.85-174.5
e



 = 0.98


P(172.45 <  EQ \O(x,ˉ)  < 175.85)

· P(-1.49 < z < 0.98)

· P(z < 0.98) – P(z < -1.49)

· 0.8365 – 0.0681

· 0.7684

Banyak rataan sampel yang jatuh pada selang tersebut adalah 

· N*P(pada selang tersebut) 

·  200 * 0.7684 = 153.84 ≈ 154


(nilai 3)
c) 
z = [image: image14.png]171.55-174.5
e



 = -1.85


P( EQ \O(x,ˉ) < 171.95)

· P(z < -1.85)

· 0.0322

Banyak rataan sampel yang jatuh pada selang tersebut adalah 

· N*P(pada selang tersebut) 

·  200 * 0.0322 = 6.44 ≈ 6



(nilai 3)
2. Diketahui :
µ = 240;
Γ = 15
; 
n = 40

Untuk menjawab persoalan ini, terlebih dahulu tentukan selang mesin bekerja secara memuaskan.

-) µ EQ \O(x,ˉ) = µ = 240
-) Misalkan k = [image: image16.png]Vn



 = [image: image18.png]V40



 = 6.3245, maka



Γ EQ \O(x,ˉ)  = [image: image20.png]-



 = [image: image22.png]15
v




 = 2.372

Dengan demikian, selang memuaskan berada pada selang

· µ EQ \O(x,ˉ)  - 2 Γ EQ \O(x,ˉ)  <   EQ \O(x,ˉ) < µ EQ \O(x,ˉ)  + 2 Γ EQ \O(x,ˉ) \
· 240 – 2(2.372) <  EQ \O(x,ˉ) < 240 + 2(2.372)
· 235.256 <  EQ \O(x,ˉ)  < 244.74

Dikarenakan rataan sampel adalah 236 ml (berada pada selang), maka tindakan pada 
soal ini adalah WAJAR.


Jawaban : Ya.







(nilai 10)
3. Misalkan huruf ‘t’ menyatakan anjing terrier, dan huruf ‘d’ menyatakan anjing poodle.
Diketahui :

µt = 72;
Γt = 10
; 
nt = 64;

µd = 28;
Γd = 5
; 
nd = 100;

Ditanya :

P( EQ \O(x,ˉ) t  -   EQ \O(x,ˉ) d < 44.2)

Jawab :

-) µt-d = µt - µd = 72 – 28 = 44

-) Γt-d = ( (Γt2 / nt) +  (Γd2 / nd))0.5

( ( [image: image24.png]2|5



 + [image: image26.png]o0



 )0.5

· 1.35


-) z = (  EQ \O(x,ˉ) - µt-d ) /  Γt-d


( [image: image28.png]



· 0.15

-) P( EQ \O(x,ˉ) t  -   EQ \O(x,ˉ) d < 44.2)


( P (z < 0.15)

· 0.5596





(nilai 10)
4. Diketahui :
µ = 74;

Γ2 = 8
; 
n = 20;
s2 = 20
Ditanya :

Kesahihan variansi 8

Jawab :

-) x2 = ( (n-1) s2 / Γ2 )


( [image: image30.png]15+20



 = 47.5

-) Berdasarkan tabel, 95% nilai x2 dengan derajat kebebasan (v) 19 berada antara nilai  8.907 dan 32.852. Dikarenakan nilai x2 untuk ujian ini adalah 47.5, maka dapat disimpulkan bahwa variansi 8 adalah TIDAK SAH.

(nilai 10)
5. Diketahui :
µ = 30;

 EQ \O(x,ˉ) = 27.5;
 n = 16;
s = 5

derajat kebebasan = 15

Ditanya :

Kesimpulan yang dapat diambil

Jawab :

-) t =  [image: image32.png]


 = [image: image34.png]27.5 — 30
5 /716



 = [image: image36.png]—25
T2t



 = -2.0
-) Perhatkan bahwa


t0.025 = 2.131


-t0.025 = -2.131

-)  Dikarenakan nilai t = -2.0 berada di antara selang -t0.025 < t < t0.025, maka dapat disimpulkan bahwa perusahaan PUAS dengan performansi baterenya. (nilai 10)
6. Diketahui :
µ = 1.83;  
n = 8

Derajat kebebasan = 7
Ditanya :

Benarkan (setujukah Anda dengan) pernyataan perusahaan rokok

Jawab :
Untuk menyelesaikan persoalan ini, hitung terlebih dahulu nilai  EQ \O(x,ˉ) .

-)  EQ \O(x,ˉ) =  [image: image38.png]


 [image: image40.png]yr_x



i  = [image: image42.png]20+17+21+15+22+21+20+1¢
=



 = 1.95

-) s2 = [image: image44.png]


(xi  -  EQ \O(x,ˉ) ) = 0.043
-) s = [image: image46.png]


s2 = [image: image48.png]


0.043 = 0.20736 ≈ 0.21

-) t = [image: image50.png]


 = [image: image52.png]195-183
021,78



 ≈ 1.62

Asumsikan selang kesetujuan ditentukan sebesar 90% dari populasi (-t0.05 dan t0.05).
Dikarenakan t0.05 = 1.895, dengan demikian, selang t berada pada range :


-1.895 < t < 1.895

Karena nilai t untuk persolan ini (1.62) berada di dalam selang kesetujuan, dengan demikian dapat disimpulkan bahwa pernyataan perusahaan rokok adalah BENAR.
Jawaban : YA, SETUJU.





(nilai 10)
7. Diketahui :
 EQ \O(x,ˉ) = 780 ; 

n = 30;
s = 40

Ditanya :

Selang kepercayaan 96% untuk rataan populasi

Jawab :

-) α = 100% - 96% = 0.04

-) tα/2 = t0.02 = 2.054

-) batas bawah selang =  EQ \O(x,ˉ) - (tα/2 * [image: image54.png]>



) = 780 – 2.054 ( [image: image56.png]T30



 ) = 765

-) batas atas selang =  EQ \O(x,ˉ) + (tα/2 * [image: image58.png]>



) = 780 + 2.054 ( [image: image60.png]T30



 ) = 795

-) Dengan demikian, selang kepercayaan yang diminta pada persoalan ini adalah


765 < µ < 795






(nilai 10)
8. Diketahui :
 EQ \O(x,ˉ) = 79.3 ; 

n = 12;
s = 7.8

Ditanya :

Selang kepercayaan 95% untuk rata-rata jumlah kata yang diketik permenit
Jawab :

-) α = 100% - 95% = 0.05

-) tα/2 = t0.025 = 2.201

-) batas bawah selang =  EQ \O(x,ˉ) - (tα/2 * [image: image62.png]>



) = 79.3 – 2.201 ( [image: image64.png]


 ) = 74.34

-) batas atas selang =  EQ \O(x,ˉ) + (tα/2 * [image: image66.png]>



) = 79.3 + 2.201 ( [image: image68.png]


 ) = 84.26

-) Dengan demikian, selang kepercayaan yang diminta pada persoalan ini adalah


74.34 < µ < 84.26




(nilai 10)
9. Diketahui :
s = 5.8

Perpanjangan umur tikus = (tα/2 * [image: image70.png]>



) = 2

Ditanya :

Berapa ekor tikus yang diperlukan sebagai sampel agar keyakinan mencapai 99%

Jawab :

-) α = 100% - 99% = 0.01

-) tα/2 = t0.005 = 2.576

-) (tα/2 * [image: image72.png]>



) = 2


( n = ( [image: image74.png]2576 =58



)2
· n = 55.8 ≈ 56


Dengan demikian, pada percoabaan ini diperlukan 56 ekor tikus
(nilai 10)
10. Diketahui :
n = 100;
 EQ \O(x,ˉ)  = 23,500;
s = 3,900

Ditanya :

a) Selang kepercayaan 99% untuk rata-rata jarak yang ditempuh

b) Kemungkinan besar galat


Jawab :
-) α = 100% - 99% = 0.01

-) tα/2 = t0.005 = 2.576

a) (tα/2 * [image: image76.png]>



) = [image: image78.png]2.576 +3.900
V100



 ≈ 1004
-) batas bawah selang =  EQ \O(x,ˉ) - (tα/2 * [image: image80.png]>



) = 23,500 – 1004 = 22,496

-) batas atas selang =  EQ \O(x,ˉ) + (tα/2 * [image: image82.png]>



) = 23,500 + 1004 =  24,504
Dengan demikian, selang kepercayaan yang diminta adalah

22,496 < µ < 24,504





(nilai 6)
b) Galat < (tα/2 * [image: image84.png]>



)

Karena (tα/2 * [image: image86.png]>



) = [image: image88.png]2.576 +3.900
V100



 ≈ 1004, 

maka dapat disimpulkan bahwa galat < 1004 km

(nilai 4)
